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Wein – flüssiges Lebensgefühl für Ihre Gäste

Liebe Kundin, lieber Kunde,
Deutschland ist Weinland – und wir haben uns vorgenommen, Sie und Ihre 
Gäste dorthin zu begleiten. In der Gastronomie ist Wein der Bereich, der am 
schnellsten wächst, obwohl die Deutschen im Schnitt immer weniger Alkohol 
trinken. 
Dafür gibt es viele Gründe: der Wandel im Freizeitverhalten, ein gewachsener 
kultureller Horizont und eine Lust auf Genuss und Erlebnis, die ganze Gene-
rationen prägt. Wein passt zum Ausgehen, zum Draußensein, zum Feiern mit 
Freunden. Wein ist Lebensgefühl im Glas.
Und das ist eine riesige Chance: mit dem richtigen Wein binden Sie Kunden, 
machen sie zu Fans, gewinnen neue dazu, machen Ihre Kundschaft jünger, 
weiblicher, urbaner, lockerer, diverser. 
Und jetzt wird es spannend: Welcher Wein soll es sein? 
Mit der Frage haben wir uns lange beschäftigt, ohne dabei gleich zu Wein-
Päpsten mutiert zu sein. Bei uns gibt es keinen Robert Parker und keinen Luca 
Maroni, wir haben keine Premier-Cru-Châteaux bereist und keine Blindver-
kostungen durchgeführt. 
Uns interessiert etwas anderes: richtig gut gemachter Wein, der zu überzeugen- 
den Preisen angeboten werden kann. Von Winzern, die Ideen und Herzblut 
investieren, um das Beste aus ihrem Terroir herauszuholen.
Wir haben uns für sechs deutsche Winzer entschieden und arbeiten bei inter-
nationalen Weinen mit drei Agenturen zusammen. Mit diesem Fundus können 
wir für jeden Geschmack, jedes Budget und jede Location eine passende Wein-
karte zusammenstellen. 
Dabei werden wir nicht nur unser Fachwissen gerne an Sie weitergeben,  
sondern sicher auch das ein oder andere Gläschen mit Ihnen zusammen 
probieren. Die richtige Auswahl ist wichtig, denn ein guter Wein ist der, der 
schmeckt. 
Schauen Sie einfach einmal durch und lassen Sie sich inspirieren! Wir freuen 
uns auf Ihr Feedback.

Mit den besten Grüßen
Ihr

Daniel  
Fielenbach

Thomas  
Caspers
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Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Tina Pfaffmann Grauer Burgunder Kabinett
Grauburgunder

In der Nase Vielfalt pur von Apfel, Birne und Mirabelle bis hin zu Orangen-
schale und Kumquats. Am Gaumen sehr geradlinig, klar und frisch mit 
einem deutlichen Säurerückgrat. Nach einer Weile zeigt der Wein auch 
kräutrige Aromen.

2017 unter den bes-
ten Grauburgundern 
der Pfalz

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

52527 

Tina Pfaffmann Herzglück
Riesling

Eine schöne Nase mit Aromen von Pfirisch, Aprikosen, Bergamotte, 
etwas Mango, Apfel, Kräuterwiese, einem Hauch von Brioche und floralen 
Akzenten. Am Gaumen knackig, viel saftige Frucht, feiner Schmelz, fines-
senreich, tolles Spiel mit feiner Restsüße, animierend, elegant, absolut 
ausgewogen und sehr lange anhaltend. 

Der perfekte  
Begleiter für  
Hochzeitsfeiern.

Weißwein

halbtrocken

0,75 Ltr.	

52529 

Tina Pfaffmann Pink St. Laurent
St. Laurent

In der Nase zeigt er Aromen von reifen Himbeeren, saftigen Kirschen, 
frischen Johannisbeeren sowie Anklänge von süßen Granatäpfeln. Am 
Gaumen finden sich diese Aromen wieder. Hinzu kommen noch reife Erd-
beeren und ein Hauch von reifen, schmackhaften Äpfeln. 

Ein Muss für die 
Terrasse. Ein leichter 
und sehr fruchtiger 
Rosé, der erdbeer-
farben ins Glas 
kommt.

Rosé

halbtrocken

0,75 Ltr.	

52525 

Tina Pfaffmann Riesling No 9
Riesling

In der Nase Aromen von saftigen Pfirsichen, leckeren Mirabellen, prallen 
Aprikosen, knackigen grünen Äpfeln, frisch gelesenen Trauben sowie 
Limetten- und Zitronenschalen. 
Im Mund finden sich Aromen von Grapefruit, saftigem Zitronenfleisch und 
grünem Apfel. Guter Trinkfluss mit präsentem Abgang.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.

52526 

Tina Pfaffmann Riesling feinherb
Riesling

Ein Korb frischer Früchte bei jedem Schluck. Diese werden von einer 
hervorragenden Restsüße begleitet, die süchtig macht. Die Fruchtsäure 
legt sich sanft auf die Zunge und lässt die frischen Früchte in den Vorder-
grund rücken. Schmeckt fantastisch und passt zu jedem Anlass, zu jeder 
Tageszeit und zu allen sommerlichen Gerichten.

Passt toll zu leichter 
sommerlicher Küche

Weißwein

feinherb

0,75 Ltr.	

52530 

Tina Pfaffmann Schick und Schön
Riesling

Dieser Riesling ist vielseitig, anspruchsvoll, und doch bringt er durch 
seine Ausstattung und auch durch seinen Geschmack eine gewisse 
Leichtigkeit in Ihr Leben. Frucht, Rasse und Extrakt kommen durch das 
gesunde, vollreife Lesegut sehr intensiv und ausgewogen zur Geltung.  
Ein Wein der Größe besitzt, ohne anzugeben.

Geheimtipp!!!           
Etikett wurde eigens 
für diesen Wein von 
Künstler Michael 
Fischer entworfen.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

52528 

Tina Pfaffmann Sauvignon Blanc
Sauvignon Blanc

In Nase und Mund mit frisch-fruchtigen Aromen von Aprikose, Mirabelle, 
reifem Apfel, Orange, Ananas, goldgelber Kiwi und Mango. 
Am Gaumen herrlich unkompliziert, weich und elegant, mit feinem 
Schmelz.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

52862 

Weingut Tina Pfaffmann

Die Pfalz ist Heimat kräftiger und zugleich unkomplizierter Weine, die Lebens-
freude und Charakter ausstrahlen. Tina Pfaffmanns herausragendes Weingut führt 
ein Sortiment, das von Kabinettweinen bis zu Top-Lagen reicht. Eine Entdeckung: 
der großartige, vielseitige Riesling und der halbtrockene Sommer-Rosé.
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Sauvignon Blanc QbA trocken 
Weingut Groh, Rheinhessen 

Charakteristika 
Sein Bouquet ist herrlich frisch mit Aromen von Stachelbeere, Zitrus und 
exotischen Früchten sowie leichten Noten von frisch geschnittenem Gras. Am 
Gaumen saftig mit einer verspielten Säure und einem lebendigen Nachhall. 
 
Klima/Terroir 
Die Weinbaugemeinde Bechtheim liegt im südlichen Teil der Region, im 
sogenannten Wonnegau. Kalkstein und Kalkmergel prägen die Böden und 
bieten ideale Voraussetzungen für den Anbau von Burgundersorten. 
 
Ausbau 
Nach der Lese werden die Trauben schonend gepresst. Die alkoholische Gärung 
erfolgt temperaturgesteuert im Edelstahltank. 
 
Das Weingut 
Noch bis in die 1980er Jahre war die Deichelgasse in Bechtheim unter einem 
ganz anderen Namen bekannt: „es Grohe Gässje“ (das Groh Gässchen). Dabei 
assoziierten die Dorfbewohner das Familienweingut allerdings vor allem mit 
einem: „Kohle“. Denn zu seinen ersten Weingärten kam Urgroßvater Heinrich 
Groh (geb. 1868) erst durch nicht zahlungskräftige Kunden, die bei ihm ihre 
Schulden in Form von Land beglichen. Mit der Zeit wuchs und gedieh das 
Weingut, dessen Weinberge heute von Axel Groh bewirtschaftet werden.  
Gradlinige, charaktervolle Weine in der Basis und echte Könnerschaft spürbar 
in den hochwertigen Weinen. Selten haben wir so fein geschliffene Burgunder 
und Chardonnays aus dem Holzfass probiert. 
 
 

 

Kategorie: Weißwein 
Rebsorte: Sauvignon Blanc 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: frisch, saftig, lebendig 
Alkohol: 12,5 % vol. 
Serviertemperatur: 8-10 °C 
Servierempfehlung: zu Geflügel, hellem Fleisch, gedünstetem Fisch und 

Meeresfrüchten, Blattsalaten mit Vinaigrette 
Verfügbare Formate: 0,75 Liter 
Artikel-Nr.: 10 48 33 

Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Groh Riesling QbA
Riesling

Die Nase überzeugt mit klarer Zitrusfrucht gepaart mit exotischen  
Aromen wie Papaya oder Maracuja. Am Gaumen ebenso fruchtig mit 
einer erfrischenden Saftigkeit und einem präzisen Süße-Säure-Spiel.

Groh Sauvignon Blanc QbA
Sauvignon Blanc

In der Nase finden sich eindrucksvolle Aromen von reifer Stachelbeere, 
süßer Kiwi sowie spritziger Limette. Geschmacklich überrascht er mit 
seinen knackigen und saftigen Fruchtelementen. Schön würzig und zu-
packend zieht sich dieser Weißwein bis zum langen Abgang hin. 

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

53228 

Grohsartig QbA
Weißburgunder/Chardonnay

Die Nase präsentiert hinreißende Nuancen von Grapefruits gepaart mit 
Äpfeln, Birnen sowie einer bunten Blumenmischung. Am Gaumen offen-
bart er seine feinfruchtige Ader mit einer erfrischenden Mineralität und 
Finesse. Frisch, fruchtig und lang.

Bei  diesem Weiß-
burgunder-Chardon-
nay-Cuvée ist der 
Name Programm.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	
	

52198 

Groh Rosé QbA
Spätburgunder, Portugieser

Der hellrosafarbene Groh Rosé trocken verführt mit beeindruckenden 
Aromen von saftigen Kirschen gepaart mit einem süßen Beerenmix.  

Ein Rosé für 
den ganzen 
Abend.    	

Rosé

trocken

0,75 Ltr.	

52552 

52550 

Groh Grauburgunder QbA
Grauburgunder

Die Lagerung auf der Maische macht diesen Grauburgunder zu einem 
besonders fruchtbetonten und aufgeschlossenen Weißwein. Die Nase 
erinnert an einen prall gefüllten Korb voller reifer Aprikosen, Quitten und 
Birnen. Auch im Mund findet sich diese Fruchtvielfalt wieder.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

52551 

Grohkost Weißburgunder QbA
Weißburgunder

Damit die frischen Birnen, Pfirsiche und Quitten sowohl in der Nase 
als auch am Gaumen perfekt zur Geltung kommen, ist die Fruchtsäure 
dezent gehalten. Seinen unglaublich geschmeidigen Schmelz bekommt 
der Grohkost durch die Lagerung auf der Feinhefe.

Mehrmals prämier-
ter Weißburgunder, 
der 4 Monate auf 
der Feinhefe reift.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

53042 

Grohstoff Chardonnay QbA
Chardonnay

Dieser Chardonnay begeistert mit saftigen Melonen und reifen Birnen 
in der Nase. Am Gaumen zeigt er sich sehr schmelzig mit einer leichten 
Fruchtsäure. Dadurch kommt seine edle Fruchtigkeit perfekt zum Aus-
druck.

Zu 25% im Barrique-
fass ausgebaut.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

53243 

Weingut Groh

In der Wonnegau wachsen auf kalkhaltigen Böden sorgfältig kultivierte Burgun-
dersorten, die dem Winzer Axel Groh den Spitznamen „Chardonnay-König“ ein-
gebracht haben. Er widmet sich dem Ausbau fein geschliffener Weißweine, die 
teils auf Maische oder Naturhefe lagern; oft setzt er dabei Holzfässer ein. 
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Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Kiefer Riesling Liter
Riesling

Helles, zartes Gelb. Intensive Fruchtnoten von Apfel und Pfirsich, saftig, 
mit gut ausbalancierter Süße-Säure-Struktur.

Kiefer Grauburgunder Liter
Grauburgunder

Lichtgelb mit grünen Reflexen. Holunder- und Akazienblütenduft schmei-
cheln der Nase. Reife, gelbfleischige Frucht und ein voller Körper beein-
drucken am Gaumen.

Kiefer Spätburgunder Liter
Spätburgunder

Leuchtendes Rubinrot. Kirsche, Himbeere und Pfeffer sind vorherrschen-
de Aromen. Dieser maischevergorene Wein überzeugt am Gaumen durch 
leichte Tannine und angenehme Säure.

Toller Wein für den 
offenen Ausschank 
und hervorragend 
geeignet für Wein-
schorle.

Auch als 0,25-Ltr.- 
Flasche erhältlich

Auch als 0,25-Ltr.- 
Flasche erhältlich

Weißwein

trocken

1,00 Ltr.	

Weißwein

trocken

1,00 Ltr.	

Rotwein

trocken

1,00 Ltr.	

50971 

50969 

50973 

Kiefer Weißburgunder Kabinett Herrenbruck
Weißburgunder

Strahlendes Gelbgrün. Feines, vielschichtiges Bukett mit Anklängen von 
reifem grünem Apfel. Sehr elegant und nachverlangend durch sein er-
frischendes und lebendiges Säurespiel.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

52436 

Kiefer Spätburgunder Tradition Spätlese
Spätburgunder

Kräftiges Rubinrot. In der Nase betören reife Wildkirscharomen, im Mund 
ein fein gewebtes Gerbstoffgerüst. Sehr geschmeidig, mit reifen Tanninen 
und etwas Holz unterlegt präsentiert sich der Gaumen. 

6 Monate im großen 
Holzfass gereift.

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

53229 

Kiefer Rivaner 
Rivaner

Frischer, heller Klarapfel mit feinem Fruchtschmelz. Wirkt schlank und 
elegant. Im Finale zeigt er eine feine Mineralität und hat eine gewisse 
Rasse.

Super Terrassen-
Wein mit jugend-
licher Frische und 
angenehmer Rest-
süße.

Weißwein

feinherb

0,75 Ltr.	

52860 

Kiefer Spätburgunder Rosé
Spätburgunder

Jugendlich strahlend. Klare, feinfruchtige Aromen von Himbeere und 
Cassis. Köstliche Frucht, erfrischend herb. Schmeckt nach mehr!

Rosé

trocken

0,75 Ltr.	

52508 

Weingut Friedrich Kiefer

Lössboden und vulkanischer Untergrund tragen viel zum einzigartigen Geschmack 
der Weine vom Kaiserstuhl bei. Familie Schmidt erzeugt innovative Weine mit 
einem sehr guten Preis-Leistungs-Verhältnis. Die Palette reicht von sortenreinen 
Klassikern über Sekt bis hin zu edelsüßen Weinen und ausgezeichneten Cuvées.



Weingut Finkenauer

FINKENAUER Weine sind so individuell und gegensätzlich wie die Mitglieder 

unserer Familie. Seit rund 40 Jahren gelingt es uns, aus etwas zu viel Leidenschaft 

und perfektionistischer Zielstrebigkeit charakterstarke Weine zu entwickeln.  

Unsere #weinemiteckenundkanten 

Yvonne Kleiker – die Ideengeberin – hat die Verantwortung im Weingut übernommen 

und sich eines fest vorgenommen: Gemeinsam mit ihrem Vater Wilfried die Familien-

tradition weiterführen, aber auch neue Ideen umsetzen. Mit viel Tatendrang und 

ein klein wenig „Fuchsia“ richtet sie den Blick in eine moderne, erfolgreiche Zukunft. 
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Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Riesling Liter
Riesling

Zeigt alles, was man von einem Riesling erwartet: solide Struktur,  
knackige Frucht, ausbalanciert. Einfach unwiderstehlich!

Grauburgunder Liter
Grauburgunder

Er zeigt eine schöne sommerliche Frische, ist sehr charakterstark und 
erinnert an Pfirsich, Butter und Nuss.

White and Easy
weiße Cuvée

Frisch einladendes Bukett nach Frühlingswiese. Unser ausgesprochen 
harmonisch komponiertes, aber auch lebhaftes Cuvée! Herzhaft unkom-
pliziert und erfrischend!

Grauburgunder 
Grauburgunder

Zeigt eine sehr feine Nase mit Aromen von Apfel, Birne, Feige, Aprikose, 
Grapefruit, Honigmelone, Mandel und Akazienblüten. Am Gaumen mittel-
gewichtig, feiner Saft, schönes Spiel, feinfruchtig, finessenreich, zarter 
Schmelz, elegant, viel Charme und ein langer Nachhall.

Cuvée Nr 7
Cabernet Sauvignon, Dornfelder und Spätburgunder

Exzellente Komposition von Cabernet Sauvignon, Dornfelder und Spät-
burgunder. Feiner Duft von Nelke und dunkler Kirsche. Zarte Röstaromen 
am Gaumen. Angenehme Holznote.

Ein guter Wein für 
den offenen Aus-
schank

Ein guter Wein für 
den offenen Aus-
schank

Unbeschwert und 
lässig – EASY DRIN-
KING at its best.

In dieser Flasche 
steckt kirschrote 
Power. Eine Große 
Weinpersönlichkeit!

Weißwein

trocken

1,00 Ltr.	

Weißwein

trocken

1,00 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein
trocken

0,75 Ltr.
	

53262 

53272 

53024 

53026 

Rosé Cosinus
Spätburgunder, Cabernet Sauvignon, Frühburgunder

Aromen von Cassis, Kirsche, Himbeere, Erdbeere, Granatapfel, Pfirsich, 
weißem Pfeffer, Holunder und ein wenig Mandelblüte. Am Gaumen 
mittelgewichtig, finessenreich, elegant, feinfruchtig, zarte Würze, feiner 
Schmelz, schönes Spiel von Süße und Säure und ein langer Nachhall.

Der Sommer kann 
kommen.

Rosé

trocken

0,75 Ltr.	

53263 

Sauvignon Blanc
Sauvignon Blanc

Leidenschaftlich präsentiert der Sauvignon Blanc mit seinem Duft nach 
Stachelbeeren und Heu unseren Weinstil. Die fein verwobenen Kräuter 
paaren sich perfekt mit seiner finessenreichen Frucht. Die gute Minerali-
tät und die fast unendliche Länge entfacht ein Feuerwerk im Mund.

Weißwein

feinherb

0,75 Ltr.	

53027 

53025 

Weingut Finkenauer

„FINKENAUER Weine sind so individuell und gegensätzlich wie die Mitglieder 
unserer Familie. Seit rund 40 Jahren gelingt es uns, aus etwas zu viel Leidenschaft 
und perfektionistischer Zielstrebigkeit charakterstarke Weine zu entwickeln.
Unsere #weinemiteckenundkanten“

Yvonne Kleiker – die Ideengeberin – hat die Verantwortung im Weingut über-
nommen und sich eines fest vorgenommen: Gemeinsam mit ihrem Vater  
Wilfried die Familientradition weiterführen, aber auch neue Ideen umsetzen.  
Mit viel Tatendrang und ein klein wenig „Fuchsia“ richtet sie den Blick in eine 
moderne, erfolgreiche Zukunft.
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Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Riesling
Riesling

Birne, Pfirsich und Zitrone, frische rassige Säure, lebendige Mineralität. 

Scheurebe
Scheurebe

Lichtgelb, mit grünen Reflexen. Holunder- und Akazienblütenduft 
schmeicheln der Nase. Reife, gelbfleischige Frucht und ein voller Körper 
beeindrucken am Gaumen.

White Scrabble – Cuvée –
Weißburgunder, Muskateller, Riesling

Stein- und Zitrusfrüchte werden durch eine florale Note und zarte Kräuter 
abgerundet.  

Sauvignon Blanc
Sauvignon Blanc

Quitte, Birne, getrocknete Aprikose, Safran, Zimt und Salbei, ein Hauch 
von neuer Eiche. 

Rosé
Spätburgunder

Himbeeren, Litschis und ein Hauch von Orangenschale. Elektrisierende 
Frucht und Schmelz am Gaumen, der Lust auf mehr macht. Ausgebaut 
wie ein Blanc de Noir.

Red Scrabble – Cuvée –
Syrah, Merlot, Spätburgunder, Frühburgunder 

In der Nase dominieren rote Kirsche und Pflaume. Im Mund wirkt weißer 
Pfeffer und ein Ansatz von Zimt. Bietet auch durch den kräftigen Körper 
ein langanhaltendes Mundgefühl. 

Pinot Noir Heiligenberg
Spätburgunder

Sauerkirsche, Johannisbeere und frischer Joghurt, würzige Kräuter, er-
frischend mit angenehmer Säure. 

Ein Maul voll Wein!

Tropisch, lebendig & 
sommerlich.

Facettenreich, fruch-
tig und spritzig.

Ein Roter für jede 
Jahreszeit.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

feinherb

0,75 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Roséwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

53265 

53266 

53267 

53268 

53269 

53270 

53271 

Weingut IMI Winery

Kölner kennen und lieben IMI – die Weinmacher mit pfälzisch-amerikanischer 
Tradition leben in Köln und betreiben hier ihre Stadtkellerei. Die Reben wachsen 
nahe Maikammer und geben frische, mineralische Weiße und kraftvolle Rote ab. 
Ein nahezu unberührt gezogener, akribisch gekelterter Wein für das eingeweihte 
City-Volk.
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Besondere Tropfen

Weine aus Frankreich
Frankreich ist die Weinnation par excellence. Sie ist berühmt für exzel-
lente Spitzengewächse, aber auch Weine im mittleren Preissegment bie-
ten großartige Geschmackserlebnisse. Ein wahres Universum an Terroirs 
mit einzigartigen Kombinationen aus Boden, Mikroklima und Rebsorte 
bringt Weine enormer geschmacklicher Vielfalt hervor. Große Rote kennt 
man aus dem Bordeaux, der Bourgogne und von der Rhône. Die Provence 
liebt man für ihren Rosé und das Loire-Tal für seine Weißen. In der auf-
strebenden Region Languedoc fallen immer mehr Weine bester Qualität 

mit einem hervorragenden Preis-Leistungsverhältnis auf. 

Baron Philippe de Rothschild 
Berühmt für seinen Mouton-Cadet, kulti-
viert das Traditionshaus aus Bordeaux auch 
reine Rebsortenweine in speziell dafür ge-
eigneten Mikroklimaten. Merlot und Pinot 
Noir überzeugen mit weichem Gaumen 
und einem Bukett roter Beeren, die Weißen 
changieren von frisch über blumig bis hin 
zu mineralisch. Eine Entdeckung wert!

Fortant de France 
Der radikale Terroir-Ansatz dieses Weinguts 
setzt im Languedoc Zeichen: Sauvignon Blanc, 
Chardonnay, Merlot und Cabernet Sauvignon, 
die perfekt zu Klima und Boden passen. Die 
Weine entfalten Kraft und Sanftheit zugleich 
und überzeugen mit komplexen, lebendigen 
und fruchtbetonten Aromen.

 

 

 

 

 

Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Molitor Blauschiefer Riesling QbA
Riesling

Dezente Aromen von Zitrus, Pfirsich und frischen Äpfeln. Rassige Säure 
und ein mineralischer Nachhall. 

Molitor Einstein Pinot Blanc QbA
Weißburgunder

Duftnoten knackiger Äpfel, Birnen, etwas Brotkruste sowie einem Hauch 
duftiger, weißer Blüten.

Franz Keller „Kaiserstuhl“ Grauburgunder QbA
Grauburgunder

Einzigartige Harmonie von kräftiger, wohlschmeckender Burgunderfrucht 
und belebender Frische. Ein Grauburgunder mit dezentem Sortenbukett 
und einer feinrassigen Säure.

Van Volxem Saar Riesling QbA
Riesling

Intensive Aromen von reifen Aprikosen und Pfirsichen sowie feine Noten 
von Flieder, dazu eine vordergründige Mineralik. Frische, lebendige Art, 
cremiges Mundgefühl und seidige Textur.

Van Volxem Riesling Alte Reben QbA
Riesling

Wunderbar fruchtige Aromen nach Apfel und Zitrusfrucht, welche unter-
malt werden von dezenten floralen Noten. Am Gaumen ist dieser Pinot 
Grigio angenehm zart, fruchtig und von einer lebendigen Frische.

MvB Durbach Schloss Staufenberg Erste Lage
Grauburgunder

Strohgelb mit Goldreflexen. Satter Duft nach reifer Birne und exotischen 
Früchten. Hocharomatisch, gehaltvoll, mineralisch.

Ein Weißburgunder, 
der keine Wünsche 
offen lässt.

Gehörte 2017 zu den 
100 Besten Weinen 
Deutschlands.

Ein Wein mit über-
ragendem Lager-
potenzial.

Weißwein

Mosel 

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

Mosel 

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

Baden

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

Saar

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

Saar

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

Baden

trocken

0,75 Ltr.	

53043 

53216 

53194 

53252 

53253 

53218 

MvB Bermatinger Leopoldsberg „B“ GG
Spätburgunder

Kräftiges Rubinrot. Kühle, fruchtige Nase, etwas würzig mit einem Hauch 
Vanille. Rundes, samtiges Tannin. Kräftig und fruchtig am Gaumen mit 
feinen Gewürznoten. Achtzehn Monate in Barriquefässern gereift. Langes 
Lagerpotenzial.

Rotwein

Baden 

trocken

0,75 Ltr.	

53193 

 

Franz Keller „Kaiserstuhl“ Spätburgunder QbA
Spätburgunder

Im Bukett komplex, beerig sowie würzig und mineralisch. Am Gaumen  
geschmeidig mit Aromen von Sauerkirsche, Pflaumen und einem Hauch 
Veilchen sowie Eukalyptus. Der Nachhall ist von üppiger Pflaume und 
Blaubeere geprägt. 

Ein Wein mit großer 
Finesse, Kraft und 
Eleganz.

Rotwein

Baden

trocken

0,75 Ltr.	

53254 
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Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Fortant de France Merlot  I.G.P. Pays d‘Oc
Merlot

Der Merlot offenbart uns in der Nase Noten von schwarzen Johannisbee-
ren, Brombeeren und Minze. Am Gaumen überzeugt er mit seidig-sam-
tigem Geschmack, weichen Tanninen und einer dezenten Fruchtsäure. 

Fortant de France Cabernet Sauvignon  I.G.P. Pays d‘Oc
Cabernet Sauvignon

In der Nase wunderbar aromatische Anklänge von schwarzer Johannis-
beere, Brombeere und etwas Holunder. Am Gaumen ist der Fortant de 
France „Terroir Littoral“ Cabernet Sauvignon sehr ausgeglichen, ge-
schmeidg und weich. Der Abgang ist fruchtbetont und lang anhaltend.

Rothschild Les Cépages Merlot  I.G.P. Pays d‘Oc
Merlot

Saftige Aromen von Kirsche und einem Hauch von Lakritze sowie fruch-
tige Aromen von schwarzer Johannisbeere und Brombeere. Am Gaumen 
sehr weich und saftig. 

Rothschild Les Cépages Pinot Noir  I.G.P. Pays d‘Oc
Pinot Noir

In der Nase dominieren Aromen von wilden Erdbeeren und Kirschen. Be-
gleitet werden diese Fruchtnoten von etwas Vanille und Röstaromen. Am 
Gaumen sehr fruchtige Noten roter Früchte, die von Vanille und geröste-
tem Kaffee ergänzt werden und im Finale lange nachhallen. 

M. Chapoutier Belleruche Rouge  AOC Cotes du Rhone
Grenache, Syrah

Am Gaumen zartrauchige Johannisbeeren, schwarze Kirschen und eine 
pfeffrige Kräuterwürze; mit schöner Länge weich und geschmeidig im 
Abgang.

Baron Philippe de Rothschild Héritage  AOC Bordeaux
Cabernet Sauvignon, Merlot 

Aromareiches Bukett mit Nuancen von roter und schwarzer Johannis-
beere, Kirsche und Blaubeere. Begleitet von Röstnoten und Spuren von 
Safran und Vanille. Am Gaumen entfaltet er zunehmend seine üppige 
Frucht und seine sehr angenehm strukturierten Tannine. 

M. Chapoutier La Bernadine  AOC Chateauneuf du pape
Grenache, Syrah

In der Nase komplex und fein, reich an Aromen roter Früchte, Erdbeer- 
und Waldhimbeermarmelade, gefolgt von pfeffrigen Aromen; im Ge-
schmack delikat, hervortretende Eleganz der Grenacherebe, körperreich. 
Im Geschmack fruchtig, endet mit einem fein würzigen Abgang.

Toller Begleiter zu 
Grillgerichten.

Eine Hommage an 
eine Legende!

Ein Rhoneklassiker. 
Ideal zu geschmor-
tem Fleisch und 
Wild.

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

53230 

53231 

52197 

53188 

52561 

53273 

53217 

VEGAN

VEGAN

Rotweine aus Frankreich

Mit dem Baron Philippe de Rothschild Héritage wird der Reichtum 
der prestigeträchtigen Bordeaux Region weltweit zugänglich. 

Das Etikett aus dem Ursprungsjahr 1930 ist erhalten geblieben und 
ehrt damit seinen Schöpfer Baron Philippe de Rothschild.

HOMMAGE  
AN EINE LEGENDE
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Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Domaine Laroche Chablis Saint Martin  AOC Chablis
Chardonnay 

In der Nase Noten von Pfirsich, Birne und Haselnuss. Dazu Zitrusaromen 
und florale Nuancen. Am Gaumen vollmundig, mit schönen vielschichti-
gen Fruchtnoten und einer feinen Mineralität. Langes, fruchtiges Finale.

Die Domaine Laroche 
wird von Falstaff 
zu den 12 besten 
Chablis-Weingütern 
gezählt.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rothschild Les Cépages Sauvignon Blanc  I.G.P. Pays d‘Oc
Sauvignon Blanc

Das attraktiv frische Bukett öffnet sich mit Aromen von Zitrone und 
Grapefruit. Am Gaumen ist dieser Wein ebenfalls frisch und fruchtig. 
Hier bestätigen sich die Aromen des Buketts. Frische und Frucht klingen 
wunderbar im Abgang nach.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

52556 

Rothschild Les Cépages Chardonnay  I.G.P. Pays d‘Oc
Chardonnay

Verführerisches Bukett mit Aromen von weißen Früchten und Blüten, wie 
zum Beispiel Akazie. Am Gaumen präsentiert er sich kraftvoll mit fruchti-
gen Noten, gefolgt von einem wunderbar mineralischen Finale.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

52557 

Domaine Michel Thomas Sancerre Blanc  AOC Loire
Sauvignon Blanc

Fruchtiger, feinwürziger Sancerre mit angenehmer Säure und verführeri-
schen Aromen von Grapefruit und Zitrone.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

52251 

53195 

Fortant de France Sauvignon Blanc  I.G.P. Pays d‘Oc
Sauvignon Blanc

Noten von Maracuja, Mango und Stachelbeeren kommen uns zuerst in 
den Sinn. Am Gaumen ist der Fortant de France „Terroir Littoral“ Sauvi-
gnon Blanc herrlich sanft, beschwingt und unbeschwert.  

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

53232 

VEGAN

Fortant de France Chardonnay  I.G.P. Pays d‘Oc
Chardonnay

Die Aromatik ist geprägt von einer schönen und komplexen Fruchtfülle, 
die an Banane, Honigmelone und mediterrane Zitrusfrüchte erinnert. 
Feinste Vanillenoten verbinden sich am Gaumen mit der Frucht der Nase 
und führen in einen eleganten, schmelzigen und geschmeidigen Abgang. 

Probieren Sie ihn 
mal zu Spargel!

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

53233 

VEGAN

Weißweine aus Frankreich

TERROIR LITTORAL:
Das kühle Klima der Küste (»littoral«) gibt den Weinen dieser 
Linie ihre Vitalität, Frische und Klarheit. Die Aromatik ist duftig 
bis exotisch – Weine für den unkomplizierten Genuss.
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Weine aus Italien
Italien und der Wein – das ist eins. Seit Jahrtausenden kultiviert, in 
unendlicher Varietät angebaut und tief im Lebensstil verankert, ist 

Wein aus dem Land des „dolce vita“ nicht wegzudenken. Jede Region 
ist stolz auf ihren Wein und viele von ihnen sind auch deutschen 

Kennern geläufig. Vom kraftvollen Primitivo über feinen Chianti bis 
hin zu frischen, herzhaften Weinen aus Sizilien reichen die Roten; 
die besten Weißen kommen oft aus dem nördlichen Venetien, auch 

die charaktervollen sizilianischen Gewächse werden immer beliebter. 

Mandrarossa 
Aus der berühmten Settesoli-Kooperative 
kommen unverwechselbare Weine, von denen 
Mandrarossa die besten auftischt. Seltene Rebsor-
ten wie Grillo oder Grecanico, die Lage am Meer 
und eine Vielfalt an Böden bilden ein gewaltiges 
Potenzial. für Die Weißen sind oft zitrisch-frisch, 
die Roten beerig-würzig.

Villa Albinoni 
Die Weine stammen aus den besten Lagen 
Venetiens östlich vom Gardasee. Das Klima 
ist mediterran geprägt, mit warmen Sommern 
und milden feuchten Wintern. Auf lehmigen, 
kalkhaltigen Böden wachsen vorwiegend Pinot 
Grigio und Trebbiano, die wunderbar frische, 
blumige und leicht trinkbare Weine abgeben.

Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Chateau Miraval Rosé  AOC Provence
Cinsault, Grenache, Syrah

Das Bukett des Weins verzaubert mit intensiven Aromen frisch gepflückter 
Erdbeeren, Himbeeren und weißer Blüten. Am Gaumen zeigt er komplexe 
Noten von Erdbeeren und Himbeeren, die von Kräuteranklängen und 
Zitrusaromen begleitet werden. 

Bekannt geworden 
als das Weingut von 
„Brangelina“.

Roséwein

trocken

0,75 Ltr.	

53215 

Domain Michel Thomas Sancerre Rosé  AOC Loire
Pinot Noir

Leuchtendes Lachsrosa, feiner Duft nach Himbeeren, klare und zart- 
würzige Fruchtausprägung, saftiger Nachhall.

Herrlich fruchtiger 
Wein mit angeneh-
mer Säure.

Roséwein

trocken

0,75 Ltr.	

52252 

Fortant de France Rosé „Serigraphiert“  I.G.P. Pays d‘Oc
Merlot

In der Nase Aromen von Kirschen, Himbeeren und auch etwas Veilchen 
und Iris. Im Geschmack sehr fruchtig und mit einem winzigen Hauch von 
Lakritze. Sehr lebendig und voluminös. 

Roséwein

trocken

0,75 Ltr.	

53234 

VEGAN

Roséweine aus Frankreich
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Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Villa Albinoni Primitivo IGT Puglia
Primitivo

Fruchtige Aromen von dunklen Waldfrüchten wie Brombeeren, Erdbee-
ren und Heidelbeeren. Untermalt von einem dezenten Hauch Zimt. Am 
Gaumen elegant mit einer angenehmen Säure.

Mandrarossa Nero d‘Avola DOC Sicilia
Nero d‘Avola

In der Nase mit Aromen von schwarzen Kirschen, Pflaumen und einem 
Hauch von Gewürzen. Am Gaumen ist er wunderbar weich mit Noten von 
Pflaumen und roten Maulbeeren. Ein frischer und schön ausbalancierter 
Rotwein.

Mandrarossa Merlot DOC Sicilia
Merlot

In der Nase mit intensiven Aromen von Pflaumen, Quittenmarmelade und 
Rosmarin. Am Gaumen ist er sehr herzhaft und körperreich. Im Nachhall 
mit etwas Lakritze sowie Maulbeere.

A6mani LIFILI Primitivo IGP Salento
Primitivo

Dichte, Eleganz, Komplexität, Klasse und seidige Struktur. Harmonie in 
Kombination mit langem Nachhall.

Surani Primitivo DOC Apulien
Primitivo

Aromen von roten Früchten dominieren die üppige und ansprechende 
Nase. Am Gaumen ist er weich, warmherzig, elegant, mit würzigem 
Körper, runden und weichen Tanninen. Im Nachgeschmack Blaubeeren 
und mineralische Akzente. 

Talamonti Modà DOC Montepulciano d‘Abruzzo
Montepulciano 

In der Nase intensive und anhaltende Duftnoten von Kirsche, Pflaume und 
frischer Himbeere. Er hat eine gute Struktur und den Geschmack kleiner 
roter Früchte.

Nespoli Sangiovese di Romagna di Prugneto DOC
Sangiovese Grosso

Ein fruchtiger, vollmundiger und komplexer Wein von ungeahnter Tiefe mit 
feiner Tanninstruktur. Ein Einzellagen-Sangiovese!

Vollmundig und 
komplex; zu Fleisch 
und Hartkäse.

Frauenpower aus 
Salento

Ein erstaunlich guter 
Wein für seinen 
Preis.

Perfekt zu Pasta

Rotwein

trocken

1,00 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

52571 

52866 

53141 

52909 

53239 

53142 

53240 

Rotweine aus Italien

Mandrarossa gibt der sizilianischen Weinbautradition eine ganz neue und innovative Richtung. Die Weinberge 
liegen in der Region um die Stadt Menfi und erstrecken sich entlang der sizilianischen Südküste. Einzigartige Licht- 
und Temperaturverhältnisse sowie sanfte Meeresbrisen schaffen perfekte Voraussetzungen für den Weinbau. Die 

Lage am Meer zeichnet sich aus durch eine große Vielfalt an Höhen und Bodeneigenschaften. In den jeweiligen 
Weingärten finden die Rebsorten so jeweils die idealen Bedingungen für ihre spezifischen Ansprüche vor.
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Weine aus Spanien/Portugal
Die Iberische Halbinsel bietet ein exzellentes Preis-Leistungs-Verhältnis bei steigender Qualität. 

Spanien kultiviert in der Rioja, in La Mancha und Navarra Rotweine, die zur Weltspitze gehö-
ren. Im ganzen Land entstehen derweil neue Appellationen mit viel versprechender Entwicklung, 

denen moderne Winzer ein unverwechselbares Gesicht geben. Rot- und Weißweine halten sich 
die Waage; Rosé ist auch in Spanien groß im Kommen. 

Auch Weine aus Portugal finden weltweit immer mehr Anhänger – eine Vielzahl an einheimi-
schen Rebsorten mit großer geschmacklicher Bandbreite trifft auf sehr unterschiedliche klimati-

sche Bedingungen in einem eigentlich kleinen Land. Hier gibt es mehr als Portwein zu entdecken! 

Bodegas Fontana 
Hier arbeiten Perfektionisten: hand-
verlesene Trauben aus ausgewählten 
Parzellen werden jedes Jahr neu für 
edle Cuvées selektioniert. In der recht 
hoch gelegenen Region Ucclés nahe 
Cuenca profitieren die Trauben von 
kühlen Nächten und warmen Tagen. 
Große Teile der Rebfläche werden 
nachhaltig bewirtschaftet und klima-
freundlich betrieben. 

Ramón Bilbao 
Dieser Rioja-Produzent mit tadellosem Ruf 
und Experimentierfreude hat sich in der 
Gastronomie einen Namen mit höchster 
Qualität zu überzeugenden Preisen gemacht. 
Ein Barriquelager mit neuen Holzfässern aus 
Eiche lässt moderne rote Klassiker reifen. 
Exotische Rosés und fruchtige Weiße sind mit 
im Programm.

Marques de Riscal 
Der historische Marqués machte die Rioja 
zu dem, was sie heute ist: das Bordeaux von 
Spanien. Seine Nachfolger teilen seine Lei-
denschaft und kreieren sagenhafte Rotweine 
aus Tempranillo und Garnacha, die weltweit 
gefeiert werden. Mit dem gleichen Qualitäts-
anspruch werden mittlerweile auch Weißweine 
produziert. 

Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Villa Albinoni Pinot Grigio DOC Venezie
Pinot Grigio

Wunderbar fruchtige Aromen nach Apfel und Zitrusfrucht, welche unter-
malt werden von dezenten floralen Noten. Am Gaumen ist dieser Pinot 
Grigio angenehm zart, fruchtig und von einer lebendigen Frische.

Villa Albinoni Lugana DOC Trentino
Trebbiano

In der Nase duftet er angenehm nach Apfel, Zitrus und feinen floralen 
Aromen. Im Geschmack ist er einladend zart und fruchtig mit lebendiger 
Frische.

Mandrarossa Grillo  DOC Sicilia
Grillo

In der Nase mit intensiven Aromen von Zitrusfrüchten wie etwa Grape-
fruit sowie einem Hauch Basilikum. Am Gaumen typisch fruchtige Noten, 
verbunden mit einem leichten Kräuterton. 

Mandrarossa Chardonnay  DOC Sicilia
Chardonnay

In der Nase werden Aromen, die an Orangenschale sowie reife Kaktus-
feige erinnern, von einem Hauch Oleander begleitet. Am Gaumen zeigt 
sich dieser Wein sehr kraftvoll, mit einer aufregenden Mineralität.

Nespoli Pinot Bianco Rubicone Dogheria IGT
Pinot Bianco, Sauvignon Blanc

Die Nase erinnert an Noten von saftigen Äpfeln und spritzigen Zitrus-
früchten. Am Gaumen verwöhnt er mit seiner frischen und schönen 
Balance und belebenden Mineralität. Der Abgang begeistert mit bezau-
bernder Länge. 

Villabella Bardolino Chiaretto DOC Venetien
Corvina, Rondinella, Molinara 

Das Bukett zeigt saftig-fruchtige Noten von Himbeeren und roten wie 
schwarzen Johannisbeeren. Geschmacklich ist der Villabella ein gefälliger 
Geselle. Saftig, fruchtig, spritzig und frisch kommt er an den Gaumen. 
Zart adstringierende Noten begleiten den Abgang.

Talamonti Rosé DOC Cerasuolo d´Abruzzo
Montepulciano 

Der intensive Duft von taufrischen, roten Beeren (Himbeere, Brombeere 
und Johannisbeere) mit frischen Aromen von kaum gereifter Maraska- 
Kirsche vermählt sich am Gaumen mit komplexen Noten von roten Früch-
ten zu einer angenehmen Frische und ausgewogenen Säure.

Frischer und 
eleganter Wein vom 
Gardasee.

Saftig, blumig, 
frisch, exotisch. 
Zu Meeresfrüchten!

Weißwein

trocken

1,00 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Roséwein

trocken

0,75 Ltr.	

Roséwein

trocken

0,75 Ltr.	

52847 

53139 

52849 

53140 

53241 

53242 

53264 

Weiß- und Roséweine aus Italien
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Rotweine und Weißweine aus Spanien

Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

La Estafeta Tempranillo DO Uclés
Tempranillo

Aromen reifer Waldbeeren, Schwarzkirschen und etwas Holunder, ergänzt 
durch Rosmarin- und Zedernnuancen. Im Geschmack ist der Tempranillo 
fruchtig, frisch, mit samtigen Tanninen. Das Finale ist fruchtgetrieben und 
herrlich jugendlich.

Ramón Bilbao Crianza DOCa Rioja
Tempranillo

In der Nase intensive Fruchtaromen, etwas Dörrobst, Zimt und Mandel-  
hölzer. Am Gaumen ist der Ramón Crianza stets samtig-weich und  
elegant, mit viel Power und einer selten geschmeckten Harmonie.

Ramón Bilbao Reserva DOCa Rioja
Tempranillo, Mazuelo, Garnacha

In der Nase erreichen uns reife Früchte, Aprikose, Pflaume und etwas 
Kokosnuss. Am Gaumen ist die Ramón Bilbao Reserva sehr abwechs-
lungsreich mit einem eleganten und sehr langen Finale. Ein Genuss!!

Marques de Riscal Proximus DOCa Rioja
Graciano, Mazuelo, Tempranillo 

In der Nase wechseln sich Aromen von dunkler Brotkruste, Granatapfel, 
Holunder, Schwarzkirsche, Schwarzer Johannisbeere und Wacholder ab. 
Im Mund werden auch Brandteig und Cassis zu Geschmacksträgern. 
Noten von Waldbeeren begleiten das Finale. 

La Estafeta Verdejo DO Uclés
Verdejo

Im Bukett vereinen sich frisch geschnittenes Gras, weißer Pfeffer und 
eine Spur Fenchel zu einem harmonischen Gesamtbild. Sehr trocken, 
frisch und perfekt balanciert, streichelt dieser Weiße dann die Ge-
schmacksnerven. Ein sehr trinkfreudiger Wein mit dezent mineralischem 
Finale.

Ramón Bilbao Verdejo DO Rueda
Verdejo 

Die Nase dieses frisch-fruchtigen Spaniers duftet herrlich nach Blüten, 
etwas Jasmin, sonnenverwöhnten Zitrusfrüchten und Honigmelone. Am 
Gaumen ist der Ramón Bilbao Monte Blanco Verdejo Viura wunderbar 
saftig und fruchtbetont. Die Fruchtsäure sorgt für spritzige Sommerlaune 
und wird von feinmineralischen Noten begleitet.

Marques de Riscal Sauvignon Blanc DO Rueda
Sauvignon Blanc

Komplexe Nase mit einem Hauch von frischem Gras auf einer minerali-
schen Basis, reichlich frisches Obst wie Zitrusfrüchte, Ananas und Melone. 
Am Gaumen hinterlässt er einen frischen, aromatischen Geschmack und 
einen sauberen, langen Abgang.

Wurde von „Mundus 
Vini“ mit „Sehr gut“ 
ausgezeichnet.

Laut Weinkritiker 
Hugh Johnson das 
beste Weingut der 
Region

Sorgt für spritzige 
Sommerlaune

Silbermedaille Mun-
dus Vini 2019

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

53244

53235 

53236 

52803 

53245 

53237 

53137 

VEGAN

VEGAN

VEGAN
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Roséweine aus Spanien, Weiß- und Rotweine aus Portugal

Weine aus Übersee
Internationale Weine haben stark an Renommee gewonnen, seit Winzer und 
Kellereien konsequent das Potenzial nutzen, das einige Regionen in der Welt 
bieten. In Amerika und Afrika bieten manche Lagen noch bessere Bedingun-
gen als in Europa – und bringen elegante Weine hervor, die keinen Vergleich 
scheuen müssen. Oft sind sie sortenrein und präsentieren uns eine spezielle 

Geschmackspalette.

Südafrika 
Seit 300 Jahren wird am Kap 
Wein kultiviert. Eine lange Vege-
tationszeit mit sonnigem, trocke-
nem Herbst und kühle Nächte bei 
heißen Tagen sind ideal für die 
Erzeugung ausgewogener Weine. 
Meist wird die weiße Sorte Sau-
vignon Blanc kultiviert, etwa ein 
Fünftel der Weine sind rot, häufig 
aus  Shiraz oder Pinotage. 

Kalifornien 
Der einzige Staat der USA mit mediterranem 
Klima hat in den letzten 30 Jahren zu den großen 
Weinregionen der Welt aufgeschlossen. Mit inno-
vativen Verfahren und einem ausgeprägten Quali-
tätsansatz erzielen die „Winemaker“ hervorra-
gende Resultate. Rebsorten wie Chardonnay für 
Weißwein oder Zinfandel, Merlot und Cabernet 
Sauvignon für Rotwein tragen zum guten Ruf bei.

Argentinien 
Auf der Lee-Seite der Anden gibt 
es so ungewöhnliche wie vielver-
sprechende Lagen, die teils tausende 
Kilometer auseinander liegen. Hier 
lassen sich die Bedingungen für 
Spitzenweine je nach Höhe, Wasser-
angebot und Bodenbeschaffenheit 
perfekt aussuchen. Am bekanntesten 
sind die Weine aus Mendoza. Argen-
tinien hat sich eine große Vielfalt an 
Rebsorten bewahrt.

 

Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

La Estafeta Tempranillo Rosé DO Uclés
Tempranillo 

 In der Nase ausdrucksstarke Aromen von frischen, roten Beeren und 
duftigen Blüten. Am Gaumen zeigt sich dieser Rosé sehr leicht, elegant 
und mit einer schön balancierten, frischen Fruchtsäure. Das Finale schafft 
einen saftigen, eher halbtrockenen Ausklang.

Ramon Bilbao Rosado DOCa Rioja
Garnacha

Die Nase überzeugt mit einer exquisiten Balance aus frischer roter 
Frucht, gepaart mit eleganten Zitrusaromen, etwas Minze und Zitronen-
melisse. Am Gaumen überzeugt er mit viel Frische, erneut zitrischen 
Nuancen, feiner Kirschfrucht und einer minimalen Adstringenz, die an 
Pink Grapefruit erinnert. 

Portal da Calcada Reserva DOC Vinho Verde
Loureiro, Alvarinho

In der Nase florale und fruchtige Noten mit Birnen- und Melonenaro-
men. Im Geschmack dann weich und ausgewogen mit einer belebenden 
Kohlensäure. 

Opção Superior DOC Vinho Verde
Loureiro, Alvarinho

Kräftiges Aroma von gelber Frucht mit leichtem Paprika-Einschlag und 
floralen Noten. Am Gaumen sehr verspielt, frisch und weich zugleich.

Portada Winemakers Selektion VR Lisboa
Tinta Roriz, Castelao, Caladoc 

Angenehmes kräutriges Bukett mit betonter Frucht. Mittelkräftiger Körper, 
saftig, vollmundig und ausgewogen am Gaumen. Gute Präsenz mit ange-
nemer Säure, die ihm viel Frische verleiht.

Fabelhaft Tinto DOC Douro
Tinta Roriz, Touriga Franca, Tinta Amarela 

Facettenreiche Nase mit balsamischen Noten und roten Beerenfrüchten. 
Im Mund gut strukturiert, frisch und lebendig. Am Gaumen körperreich, 
elegant, gute Tiefe, lebendige Säure und samtige, gut integrierte Tannine. 
Warm und weich im Geschmack.

Silbermedaille  
Mundus Vini 2019

Trägt nicht umsonst 
den Namen „Fabel-
haft“

Roséwein

trocken

0,75 Ltr.	

Roséwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

53246 

53238	
 

53143 

53134 

53247 

53248 
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Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Portillo Sauvignon Blanc Mendoza
Sauvignon Blanc

Um die Geschmacksnerven auf Touren zu bringen, ist er genau der 
Richtige! Eine frische, exotische Note harmoniert perfekt mit der agilen 
Säureader und dem Sortentyp.

Portillo Malbec Mendoza
Malbec

Ein tolles Bukett dunkelroter Waldbeeren, von würzigen Aromen und 
weichem Tannin im Abgang gekitzelt.

Portillo Rosé Mendoza
Malbec

Ein kräftiger Rosé mit dem bezaubernden Bukett von Rosen sowie reifen 
roten Früchten mit zartem Tannin.

Portillo Malbec Magnum Mendoza
Malbec 

Ein tolles Bukett dunkelroter Waldbeeren, von würzigen Aromen und 
weichem Tannin im Abgang gekitzelt.

Salentein Barrel Selection Chardonnay Mendoza
Chardonnay

Dieses unvergleichliche Bukett von reifen Äpfeln, saftigen Birnen und 
buttrigem Schmelz unterstreicht den langen Abgang.

Salentein Barrel Selection Malbec Mendoza
Malbec 

Das Bukett explosiv, mit einem Korb aus Pflaumen, schwarzen Beeren, 
eingehüllt in cremige Vanille und Schokolade. Die geballte fruchtige Kraft 
mit ausgesprochen feinem Schmelz ist wirklich erstklassig!

Ein sehr guter Wein 
für viele Anlässe.

Über 12 Monate im 
Fass gelagert.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.

Roséwein

trocken

0,75 Ltr.

Rotwein

trocken

1,5 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.

53121

53120 

53249 

53250 

53251 

53099 

Weine aus Argentinien

pioniere im 
uco valley
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Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Fetzer Sundial Chardonnay
Chardonnay

Reife Aromen von Apfel, Birne und tropischen Früchten, die einen klassi-
schen Chardonnay ausmachen.

Fetzer Valley Oak Cabernet Sauvignon
Cabernet Sauvignon

Vielschichtiges Bukett mit Aromen von reifen, dunklen Kirschen und 
Brombeeren, die von Vanille, Mokka und Röstnoten sowie kräutrigen 
Anklängen begleitet werden. Der Körper ist ausgewogen mit einer guten 
Struktur, gut eingebunden Tanninen und einem fruchtig-würzigen Nach-
hall.

Fetzer Eagle Peak Merlot
Merlot

Warme Aromen von Kirschen und Pflaumen mit Noten von Mokka, Lakritze 
und Salbei. Am Gaumen weich, fruchtig und rund mit sanften Tanninen 
und einem fruchtigen Nachhall.

Ghost Pines Chardonnay
Chardonnay

In der Nase Aromen von Vanille, Buttercreme, Limetten, Kiwi, etwas 
Minze und Zitrone. Am Gaumen ein Spiegel der Nase mit cremiger Textur, 
weichen Strukturen und einem geschmeidigen Abgang.

Ghost Pines Zinfandel
Zinfandel

Ausdrucksvolle Nuancen von Brombeere und Pflaumenmarmelade, 
ergänzt durch Noten von Gewürznelke, Lakritze und einem Hauch von 
schwarzem Pfeffer. Dunkle Fruchtaromen harmonieren mit geschmeidi-
gen Tanninen.

Über 12 Monate im 
Fass gelagert.

Fetzer Wines: 2014 
ausgezeichnet mit 
dem „Zero Waste 
Award“

Paradestück  
kalifornischer Wein-
baukunst.

Kräftiger Wein zu 
dunklem Fleisch und 
Pasta mit Tomaten.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

halbtrocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

53256

53257 

53258 

53276 

53277 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Sauvignon Blanc 
Laborie, Western Cape 

Charakteristika 
Dieser Sauvignon Blanc ist würzig und kernig, an wilde Kräuter erinnernd, mit 
Nuancen von tropischen Früchten, angenehm trocken und erfrischend mit 
lebhafter Säure.  
 
Klima/Terroir 
Es herrscht mediterranes Klima mit trockenem warmem Sommern und milden 
Wintern. Im Winter sind die Niederschlagsmengen deutlich höher als im 
Sommer. Bodenbeschaffenheit ist felsig mit hohem Granitanteil. 
 
Ausbau 
Nach der Lese werden die Trauben schonend gepresst. Die alkoholische Gärung 
erfolgt im Stahltank. 
 
Das Weingut 
1691 kam der Gründer von Laborie – Jean Taillefert– als Flüchtling aus 
Frankreich nach Paarl. 1691 gründete er das Gut Laborie und begann Wein 
anzubauen. Und schon 1698 vermerkte der französische Naturforscher und 
Schriftsteller François Leguat: „Der Hugenotte Taillefert hat den besten Wein 
im Land, den kleineren Gewächsen in der Champagne nicht unähnlich.“ Damals 
war die Champagne für ihre großen Rotweine bekannt. Und so ist es eine späte 
Ehrung dieses Pioniers, dass heute der größte Rotwein aus dem Musterweingut 
Laborie seinen Namen trägt: Jean Taillefert. Das Weingut blieb bis 1774 im 
Besitz dieser Familie. 1972 wurde es von der KWV der Familie Louw abgekauft, 
die es über ein Jahrhundert besaß. Die KWV bepflanzte bis 2003 nach und nach 
die 39 ha Weinberge nach modernsten Kriterien völlig neu. Bereits wenige 
Jahre nach dem Erwerb wurden die ersten neuen Weine unter dem Laborie-
Label abgefüllt.  

Kategorie: Weißwein 
Rebsorte: Sauvignon Blanc 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: würzig, kernig, lebhafte Säure 
Alkohol: 12,5 vol.% 
Serviertemperatur: 8-10 °C 
Servierempfehlung: Sowohl als Aperitif als auch zu Meeresfrüchten oder 

geschmortem Geflügel 
Verfügbare Formate: 0,75 Liter 
Artikel-Nr.: 92 33 14 

Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Runner Duck Sauvignon Blanc Stellenbosch
Sauvignon Blanc

Aromen von Stachelbeere, Melone und einem tropischen Hauch von 
Ananas und Guave. Den Gaumen umschmeichelt er knackig, frisch und 
klar mit frischer Frucht und ausbalanciertem Säurespiel.

Runner Duck Red Stellenbosch
Cabernet Franc, Malbec, Tinta Barroca

Aromen dunkler und roter Beerenfrucht mit feinen Anklängen von Vanille. 
Am Gaumen schön fruchtig, mit weichen Tanninen und einer ausbalan-
cierten Säure. Ein komplexer, dabei jedoch ungemein zugänglicher Wein 
mit einem langanhaltenden Abgang.

Laborie Sauvignon Blanc Western Cape
Sauvignon Blanc

Würzig und kernig, an wilde Kräuter erinnernd, mit Nuancen von tropi-
schen Früchten, angenehm trocken und erfrischend mit lebhafter Säure.

Impossible Red Western Cape
Pinotage Shiraz 

Markante Noten von Mokka, dunkler Schokolade und Kaffee, ergänzt 
durch Aromen von süßen Gewürzen. Weich am Gaumen mit süßen 
fruchtigen Elementen und einer perfekten Struktur sowie einem langen 
Abgang.

Pioniere in der  
ökologischen Schäd-
lingsbekämpfung.

Zu Wildgerichten, 
gegrilltem Fleisch 
und Straußensteak.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.

52973 

52974 

53259 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Shiraz 
Laborie, Western Cape 

Charakteristika 
Brillante rote Farbe, ausgesprochen fruchtig mit rauchigen und würzigen 
Noten, saftig im Mund mit feinen reifen Tanninen.  
 
Klima/Terroir 
Im Western Cape herrscht mediterranes Klima mit trockenen warmen 
Sommern und milden Wintern. Im Winter sind die Niederschlagsmengen 
deutlich höher als im Sommer. Die Bodenbeschaffenheit ist felsig mit hohem 
Granitanteil. 
 
Ausbau 
50 % dieses Shiraz reiften für 12 Monate in französischen und amerikanischen 
Eichenfässern.  
 
Das Weingut 
1691 kam der Gründer von Laborie – Jean Taillefert– als Flüchtling aus 
Frankreich nach Paarl. 1691 gründete er das Gut Laborie und begann Wein 
anzubauen. Und schon 1698 vermerkte der französische Naturforscher und 
Schriftsteller François Leguat: „Der Hugenotte Taillefert hat den besten Wein 
im Land, den kleineren Gewächsen in der Champagne nicht unähnlich.“ Damals 
war die Champagne für ihre großen Rotweine bekannt. Und so ist es eine späte 
Ehrung dieses Pioniers, dass heute der größte Rotwein aus dem Musterweingut 
Laborie seinen Namen trägt: Jean Taillefert. Das Weingut blieb bis 1774 im 
Besitz dieser Familie. 1972 wurde es von der KWV der Familie Louw abgekauft, 
die es über ein Jahrhundert besaß. Die KWV bepflanzte bis 2003 nach und nach 
die 39 ha Weinberge nach modernsten Kriterien völlig neu. Bereits wenige 
Jahre nach dem Erwerb wurden die ersten neuen Weine unter dem Laborie-
Label abgefüllt.  

Kategorie: Rotwein 
Rebsorte: Shiraz 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: saftig, weich, rauchig, fruchtig 
Alkohol: 14 vol.% 
Serviertemperatur: 16-18 °C 
Servierempfehlung: Zu gebratenem Fleisch, Wild, Nudelgerichten und Käse 
Verfügbare Formate: 0,75 Liter 
Artikel-Nr.: 90 76 11 

Laborie Shiraz Western Cape
Shiraz

Brillante rote Farbe, ausgesprochen fruchtig, mit rauchigen und würzigen 
Noten, saftig im Mund, mit feinen reifen Tanninen.

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.

53260 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rosé 
Laborie, Western Cape 

Charakteristika 
Das Geschmacksprofil dieser zartrosanen Cuvée zeichnet sich durch Aromen von 
Erdbeeren, Melone und einem Hauch von Grapefruit aus. Im Abgang überzeugt 
der Wein mit einer langanhaltenden Frische. Passend zu jeder Gelegenheit. 
 
Klima/Terroir 
Im Western Cape herrscht mediterranes Klima mit trockenen warmen Sommern 
und milden Wintern. Im Winter sind die Niederschlagsmengen deutlich höher als 
im Sommer. Die Bodenbeschaffenheit ist felsig mit hohem Granitanteil. 
 
Ausbau 
Die Trauben (30 % Shiraz, 30 % Mourvèdre, 25 % Cinsaut und 15 % Cabernet 
Sauvignon) werden nach der Lese schonend gepresst. Die alkoholische Gärung 
mit einer spezifischen Hefekultur erfolgt für jede Rebsorte separat im Stahltank. 
Erst unmittelbar vor Filtrierung und Abfüllung werden die Weine vermählt. 
 
Das Weingut 
1691 kam der Gründer von Laborie – Jean Taillefert– als Flüchtling aus Frankreich 
nach Paarl. Dort gründete er das Gut Laborie und begann Wein anzubauen. Und 
schon 1698 vermerkte der französische Naturforscher und Schriftsteller François 
Leguat: „Der Hugenotte Taillefert hat den besten Wein im Land, den kleineren 
Gewächsen in der Champagne nicht unähnlich.“ Das Weingut blieb bis 1774 im 
Besitz dieser Familie. 1972 wurde es von der KWV der Familie Louw abgekauft, 
die es über ein Jahrhundert besaß. Die KWV bepflanzte bis 2003 nach und nach 
die 39 ha Weinberge nach modernsten Kriterien völlig neu. Bereits wenige Jahre 
nach dem Erwerb wurden die ersten neuen Weine unter dem Laborie-Label 
abgefüllt. Die neuen Jahrgänge präsentieren sich mit neuen, hochwertigen 
Etiketten, die der französischen Gründungsgeschichte ihren Tribut zollen. 

 

Kategorie: Roséwein 
Rebsorte: Shiraz, Mourvèdre, Cinsaut, Cabernet Sauvignon 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: fruchtig, frisch, mineralisch 
Alkohol: 12,5 vol.% 
Serviertemperatur: 8-10 °C 
Servierempfehlung: Zu Pasta und Grill-Gerichten 
Verfügbare Formate: 0,75 Liter 
Artikel-Nr.: 90 76 33 

Laborie Rose Western Cape
Shiraz, Mourvedre, Cinsault, Cabernet Sauvignon

Markante Aromen von Erdbeeren und süßer Melone. Am Gaumen 
kommen Grapefruit und mineralische Anklänge hinzu, sowie ein Hauch 
Limette. Herrlich frisch und elegant, mit einem langen Abgang. 

Roséwein

trocken

0,75 Ltr.

53261 

52582 

Weine aus KalifornienWeine aus Südafrika
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Anzeige  
Gerolsteiner

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Geldermann Carte Blanche 
Geldermann Privatsektkellerei, Breisach am Rhein 
 
 

Charakteristik 
Mit seiner filigran-verspielten Süße, von harmonischer Frische eingefangen und 
vom feinen Mousseux verwirbelt, ergänzt von einer Portion Kernobsts mit Birne 
und gelbem Apfel, steigt einem dann der frische Duft von Hefegebäck und 
Brioche in die Nase. Dieser Premiumsekt der Extraklasse ersetzt fast einen 
genussvollen Ausflug in eine französische Konditorei. Geldermann  Carte Blanche 
passt immer: Denn die Herstellung nach höchster Handwerkskunst in 
traditioneller Flaschengärung und die lange Reife haben der Carte Blanche einen 
wunderbaren Schliff verliehen.  
 
Ausbau 
Für die Verwandlung in einen Geldermann Sekt durchlaufen die ausgewählten 
Grundweine die Flaschengärung nach traditioneller Art, Schritt für Schritt und 
mit der Sorgfalt, die für ein außergewöhnliches Geschmackserlebnis notwendig 
ist. Die nach Rezept erstellte Cuvée wird in einzelne Flaschen gefüllt und dann 
mit der Fülldosage versehen.  
Tief in den kilometerlangen Kellern des Breisacher Münsterbergs und bei einer 
optimalen Lagertemperatur von 13 Grad Celsius reifen die Cuvées aus der „Les 
Grands“-Linie traditionell zwei Jahre. 
 
Die Sektkellerei 
Geldermann steht seit 1838 für deutsch-französische Sektkultur. Fasziniert von 
der französischen Landschaft und Lebensart gründen William Deutz und Peter 
Geldermann in dem Städtchen Aÿ die Kellerei Deutz & Geldermann. Im Jahre 
1925 findet Deutz & Geldermann seinen endgültigen Standort im badischen 
Breisach, an dem nach der Teilung des Unternehmens 1995 die Sektkellerei 
Geldermann bleibt, da der über 600 Jahre alte Keller unter dem Breisacher 
Münsterberg, der optimale Bedingungen für die Sektreife bietet. 
www.geldermann.de 
 

 

 

Kategorie: Schaumwein 
Rebsorte: Pineau Loire, Chardonnay, Pinot Noir und Ugni Blanc 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: feinperlig, klare goldene Farbe, körperreich, zart 
Alkohol: 12,0 vol. % 
Serviertemperatur: 8-10 °C 
Servierempfehlung: Garnelensalat, Jakobsmuscheln, Kalbsschnitzel, 

Ziegenfrischkäse 
Verfügbare Formate: 0,75l / 1,5l / 0,2l  
Artikel-Nr.: 14 84 05 / 14 86 02 / 14 82 07 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Geldermann Grand Brut 
Geldermann Privatsektkellerei, Breisach am Rhein 
 
 

Charakteristik 
Dezente Aromen von Aprikosen und Mirabellen gehen in unserem Geldermann  
Grand Brut ein feingliedriges Spiel mit seiner verführerisch prickelnden Perlage 
ein – vollendete Eleganz paart sich mit geschliffener Individualität. So haucht 
Zitrusfrische hinüber zu einer harmonischen Dichte und einer Idee von 
Brotkruste, die von der langen Reife und der Herstellung nach höchster 
Handwerkskunst in traditioneller Flaschengärung zeugt.  
 
Ausbau 
Für die Verwandlung in einen Geldermann Sekt durchlaufen die ausgewählten 
Grundweine die Flaschengärung nach traditioneller Art, Schritt für Schritt und 
mit der Sorgfalt, die für ein außergewöhnliches Geschmackserlebnis notwendig 
ist. Die nach Rezept erstellte Cuvée wird in einzelne Flaschen gefüllt und dann 
mit der Fülldosage versehen.  
Tief in den kilometerlangen Kellern des Breisacher Münsterbergs und bei einer 
optimalen Lagertemperatur von 13 Grad Celsius reifen die Cuvées aus der „Les 
Grands“-Linie traditionell zwei Jahre. 
 
Die Sektkellerei 
Geldermann steht seit 1838 für deutsch-französische Sektkultur. Fasziniert von 
der französischen Landschaft und Lebensart gründen William Deutz und Peter 
Geldermann in dem Städtchen Aÿ die Kellerei Deutz & Geldermann. Im Jahre 
1925 findet Deutz & Geldermann seinen endgültigen Standort im badischen 
Breisach, an dem nach der Teilung des Unternehmens 1995 die Sektkellerei 
Geldermann bleibt, da der über 600 Jahre alte Keller unter dem Breisacher 
Münsterberg, der optimale Bedingungen für die Sektreife bietet. 
www.geldermann.de 
 

 

 

Kategorie: Schaumwein 
Rebsorte: Pineau Loire, Chardonnay, Pinot Noir 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: feinperlig, klare goldene Farbe, ausgewogen, rund 
Alkohol: 12,0 vol. % 
Serviertemperatur: 8-10 °C 
Servierempfehlung: zu fangfrischen Austern, Lachs, Perlhuhnbrust 
Dosage: 10  g/l  
Verfügbare Formate: 0,2l / 0,75l / 1,5l / 3,0l 
Artikel-Nr.: 14 34 05 / 14 36 01 / 14 37 01  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

  

 

Prosecco Frizzante DOC Treviso 
Ruggeri, Venetien  

Charakteristik 
Reifer, gelber Apfel ist der aromatische Hauptdarsteller, Lindenblätter 
umkreisen ihn. Feine Perlage, betört mit seiner Fruchtigkeit und schmiegt sich 
am Gaumen herrlich leicht und doch lebendig an. 
 
Klima/Terroir 
Die Weinberge rund um die Stadt Treviso in Venetien sind für Spitzen-Prosecco 
bekannt. Die Stadt liegt zwischen dem Golf von Venedig und den Alpen. Diese 
einzigartige Lage schafft ganz besondere Reben und damit auch besonderen 
Prosecco. 
 
Ausbau 
Ruggeri verwendet die Methode der weißen Weinbereitung – ohne Schale, bei 
einer kontrollierten Temperatur von 18°C. Danach erfolgt ein langsames 
Nachgären in großen versiegelten Stahltanks bei 12-14°C. 
 
Das Weingut 
Die Weinkellerei Ruggeri wurde 1950 von Giustino Bisol gegründet. Die Familie 
blickt auf eine jahrhundertealte Tradition zurück und ist tief in der Weinkultur 
von Valdobbiadene verwurzelt. Ruggeri beseitzt einen kleinen Weinberg im 
Cartizze und 21 Hektar im nahen Montello, in denen 12 Hektar Pinot Grigio, 
Chardonnay und Glera angebaut werden. Zu Recht kann man sagen, dass die 
Kellerei Ruggeri zur Geschichte des Prosecco von Valdobbiadene beigetragen hat 
und das nicht nur, weil sie einer der Ersten war, die Sekt in Drucktanks herstellte, 
sondern auch, weil viele talentierte Önologen bei Ruggeri ausgebildet wurden 
und diese dann die qualitativen Prinzipien Ruggeris auf das gesamte Gebiet 
verbreiteten. 2017 wurde Ruggeri in die Gruppe Rotkäppchen-Mumm 
Sektkellereien aufgenommen. 

 

Kategorie: Prosecco 
Rebsorte: Glera 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: fruchtig, weich, leicht 
Alkohol: 11,5 vol. % 
Serviertemperatur: 5-7 °C 
Servierempfehlung: Aperitif, Schalentiere, vegetarische Gerichte, 

Vorspeisen und Snacks, geräucherte Fleischprodukte 
Verfügbare Formate: 0,75 Liter 
Art.Nr.: 10 70 22 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Argeo Prosecco DOC Treviso 
Ruggeri, Venetien  

Charakteristik 
Durch natürliche Gärung und bei gemäßigtem Druck erzeugter Perlwein. 
Hellgelb, etwas grünlich mit sehr feiner Perlage. Das 
fruchtige Bouquet findet sich im Gaumen wieder, frisch und süffig.  
 
Klima/Terroir 
Die Weinberge rund um die Stadt Treviso in Venetien ist für spitzen Prosecco 
bekannt. Die Stadt liegt zwischen dem Golf von Venedig und den Alpen. Diese 
einzigartige Lage schafft ganz besondere Reben und damit auch besondere 
Prosecco. 
 
Ausbau 
Der Prosecco wird bei 18 C° vinifiziert. Danach erfolgt ein langsames Nachgären 
in großen versiegelten Stahltanks bei 12-14 C°. 
 
Das Weingut 
Die Weinkellerei Ruggeri wurde 1950 von Giustino Bisol gegründet. Die Familie 
blickt auf eine jahrhundertealte Tradition zurück und ist tief in der Weinkultur 
von Valdobbiadene verwurzelt. Ruggeri beseitzt einen kleinen Weinberg im 
Cartizze und 21 Hektar im nahen Montello, in denen 12 Hektar Pinot Grigio, 
Chardonnay und Glera angebaut werden. Zu Recht kann man sagen, dass die 
Kellerei Ruggeri zur Geschichte des Prosecco von Valdobbiadene beigetragen hat 
und das nicht nur, weil sie einer der Ersten war, die Sekt in Drucktanks herstellte, 
sondern auch, weil viele talentierte Önologen bei Ruggeri ausgebildet wurden 
und diese dann die qualitativen Prinzipien Ruggeris auf das gesamte Gebiet 
verbreiteten. 2017 wurde Ruggeri in die Gruppe Rotkäppchen-Mumm 
Sektkellereien aufgenommen. 

 

Kategorie: Prosecco 
Rebsorte: Glera, geringe Mengen von Verdiso und Parera-

Trauben 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: leicht, frisch, spritzig 
Alkohol: 11,0 vol. % 
Serviertemperatur: 8-10 °C 
Servierempfehlung: Aperitif, Schalentiere, vegetarische Gerichte, 

Vorspeisen und Snacks, geräucherte Fleischprodukte 
Verfügbare Formate: 0,2 Liter / 0,75 Liter / 1,5 Liter 
Art.Nr.: 10 70 46 / 10 70 19 / 10 70 49 

 

Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Bernard Massard Tradition

Der Bernard Massard Tradition Jahrgangssekt trocken ist ein erfrischen-
der und spritziger Sekt, dessen feine Frucht durch die trockene Art 
besonders betont wird.

Geldermann Carte Blanche

Der Carte Blanche ist ein Sekt mit einer feinen Perlage. Florale Töne und 
nussige Nuancen verfeinern den Geschmack. Der Abang ist harmonisch, 
prickelnd, erfrischend.

Geldermann Grand Brut

Der Grand Brut ist ein ausgesprochen stimmiger Sekt, mit feiner Perlage 
und viel Frische. Geschmacksnuancen von Pfirsich, Aprikose und Mirabel-
le erzeugen eine beeindruckende Saftigkeit.

Geldermann Grand Rosé

Der Grand Rosé hat eine feine Perlage, eine erfrischende Fruchtsäure 
und viel Saftigkeit, was in einem prickelndem Nachhall endet.

Ruggeri Treviso Frizzante DOC

Der Ruggeri Prosecco Frizzante ist ein fruchtiger, weicher Prosecco mit 
feiner Perlage. 

Ruggeri Argeo Spumante DOC 

Der Ruggeri Argeo ist frisch, zart und ausgeglichen am Gaumen. Er eignet 
sich hervorragend als Apertitif, zu Fischgerichten oder leichten ersten 
Gängen.

Crémant de Limoux Brut

Der Crémant de Limoux Brut hat Aromen von Pfirsich und Melone, eine 
feine Perlage und eine animierende Säurestruktur. 

Crémant de Limoux Rosé

Zartes Rosa, in der Nase Aromen von Berrenfrüchten und Quitte.  
Fein moussierend mit einem charmanten Abgang.

Unser Haussekt! 
Unschlagbares 
Preis-Leistungs- 
Verhältnis

Flaschengärung 
nach dem  
Champagner- 
verfahren

Flaschengärung 
nach dem  
Champagner- 
verfahren

Flaschengärung 
nach dem  
Champagner- 
verfahren

Super Preis- 
Leistungs-Verhältnis

Ein Prosecco der 
Spitzenklasse.

Sekt

trocken

0,75 Ltr.	

Sekt

trocken

0,75 Ltr.	

Sekt

trocken

0,75 Ltr.	

Sekt

trocken

0,75 Ltr.	

Prosecco

trocken

0,75 Ltr.	

Prosecco

trocken

0,75 Ltr.	

Crémant

trocken

0,75 Ltr.	

Crémant

trocken

0,75 Ltr.	

50953	
 

50626 

50832 

50628 

53274 

53275 

53182 

53181 

Schaumweine

Von Experten empfohlen

ZWEI, DIE
ZUSAMMEN
GEHÖREN
GEROLSTEINER
UND WEIN
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AKTIV 
Getränkelogistik und 
Gastronomieservice AG 
Morsestraße 7 
50769 Köln

Daniel Fielenbach
0221/5343932
df@aktivgetraenke.de
www.aktivgetraenke.de
www.facebook.com/aktivgetraenke.de


